

60.008/x

## Belföldi hírek

1978. május 17. s z e r d a  
-----

bb.1. biró józsef beszéde

sl/p/ ie 1978. május 17.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk biró józsef külkereskedelmi miniszter beszédét, amely a bnv megnyitásaként hangzik el. a beszéd feloldásig embargós  
-----

x x x

a miniszter köszöntötte a megnyitó ünnepség résztvevőit, majd így folytatta:

a budapesti nemzetközi vásárnak kettős célja van: bemutatni a hazai ipar termelésének fejlődését, és fórumot biztosítani a világ minden tájáról összesereglett termelők és fogyasztók, eladók és vevők közvetlen találkozásának.

ez kifejezi államunk hivatalos politikáját is: a kapcsolatok elmélyítése a föld mindazon országaival, amelyek velünk együtt törekednek a megkülönböztetés nélküli kereskedelemre, a kölcsönösen előnyös gazdasági kapcsolatokra. változatlanul az a szándékunk, hogy a nemzetközi munkamegosztásban való részvételünk elmélyítésével javítsuk termékeink versenyképességét.

/folyt köv./

-1-

0

bb.67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
1978. május 16-án 18 órától zárásig

p ie 1978. május 16.

- 52. a butoripar és kereskedelem
  - 53. a varsói szerződés katonai tanácsának ülése
  - 54. budapestre érkezett a lengyel külügyminiszter
  - 55. usztyinov marsall
  - 56. küldöttség utazott
  - 57. a bolgár vasut eredményei
  - 58. időjárásjelentés
  - 59. ankét székesfehérvárott
  - 60. miskolci tv fesztivál
  - 61. közlekedési balesetek
  - 62. távkutatási tanácskozás
  - 63. zuglói vb
  - 64. állásfoglalás
  - 65. népi orvoslás
  - 66. budapestre érkezett delhi főpolgármestere
  - 67. hírjegyzék
- /mti/ ---

a 7-es javítás az 53-as hirre  
a 8-as ,, a 63-as hirre vonatkozott.

.-

21.40/p -48-

21<sup>50</sup>

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre  
szerkesztő: halasi györgy  
izsák erika

bb.1./biró józsef .....1.folyt/p

erre annál is nagyobb szükség van, mert a világ más országaihoz hasonlóan hazánk sem kerülhette el az elmúlt esztendő kedvezőtlen gazdasági hatásait. számunkra is megdrágultak az energiahordozók, a nyers- és alapanyagok, a korszerű technikát reprezentáló beruházási javak, a cserearányok romlásából származó hátrányokat pedig csak olyképpen csökkenthetjük, illetve szüntethetjük meg, ha fokozzuk a termelési és hatékonyan előállított termékek széleskörű exportját.

a magyar vállalatok megteremtették már partnereikkel az együttműködés továbbfejlesztésének tartós és kedvező alapjait, s fokozottan és sikeresen törekednek a legkorszerűbb kereskedelmi formák lehetőségeinek, a szakosítás és a kooperáció előnyeinek kihasználására.

nemcsak megbízható eladók, hanem rangos vevők is vagyunk. nagyszabású gazdaságépítő terveink vannak, s ezek végrehajtása megköveteli a termelési szerkezet fejlesztését szolgáló modern berendezések, gyártási eljárások és jó minőségű alapanyagok importját. ezért is látjuk szívesen a mostani tavaszi budapesti nemzetközi vásáron a világ minden tájáról megjelent mintegy 2000 céget.

önök közül, tisztelt vendégeink, sokan rendszeresen keresik fel hazánkat, ismerik gazdasági körülményeinket, öt éves tervünk és hosszú távú programunk céljait. azt is tudják, hogy fejlődésünkben kiemelkedő jelentőségű az az együttműködés, amelyet a szocialista országokkal és ezen belül is elsősorban a szovjetunióval folytatunk. nagy fontosságot tulajdonítunk annak, hogy legjelentékenyebb gazdasági szövetségeseinkkel mind több ágazatban túllépjük a hagyományos külkereskedelmi területein, gazdagítsuk és gyümölcsözővé tegyük a közös tervezés formáit.

/folyt köv./

-2-

bb.1./biró józsef .....2.folyt/p

a kgst komplex programja alapján évről évre gyarapodik a határon átvételű kooperációk száma és -mint itt a vásáron is láthatják,- tovább bővült a gyártás- és gyártmányszerkesztésben résztvevő vállalatok köre, emelkedett a gyártott termékek színvonalára.

örülünk annak, hogy kgst-beli partnereink elhozták budapestre élenjáró ipari termékeiket. a szocialista integrációs kapcsolatoknak gazdaságunk fejlődésében és stabilitásában játszott meghatározó szerepe ugyanis szükségessé teszi, hogy a jövőben még behatóbban ismerjük kínálatukat, s azokat a területeket, ahol fejlesztési céljaink találkoznak.

hazánk gazdasági felemelkedése elválaszthatatlan a szocialista integráció fejlődésétől. a szocialista országokkal lebonyolított árucseré-forgalmunk tervszerűségével biztosítja a stabilitást a változó világgazdasági körülmények között. ugyanakkor kedvező alapot biztosít a nyugati országokkal folytatott kereskedelmünkhöz is.

az elkövetkező években tovább nő a fejlett nyugati országokkal folytatott gazdasági együttműködésünk szerepe. a gazdasági élet minden területén készek vagyunk a korlátozás nélküli, a diszkriminatív intézkedésektől mentes kereskedelemre ezen országokkal. mind az állami, mind a vállalati kapcsolatokban az együttműködés tartós, mindkét fél részére kedvező alapjának megteremtésére törekszünk.

/folyt köv./

-3-

bb.1./biró józsef.....3.folyt/p

a műszaki fejlődés meggyorsítása érdekében a fő hangsúlyt a hagyományos kereskedelmi kapcsolatok bővítése mellett a termelési és kooperációs együttműködés fejlesztésére kívánjuk helyezni.

internacionalista politikánkból következően erőnkhez mérten részt veszünk a fejlődő országok gazdaságfejlesztő terveinek támogatásában. forgalmunk bővítése érdekében fokozni kívánjuk ezen országokból a félkész termékek, az alkatrészek, az ipari fogyasztási cikkek vásárlását, elősegítve ezzel a hazai szelektív fejlesztési politika megvalósítását.

a budapesti vásárközpont az idén tovább bővült és korszerűsödött. új pavilonok épültek, melyek méltóbb elhelyezést nyújtanak a kiállított árukhoz, a vásár szervezésében, építésében és rendezésében közreműködőknek ezért köszönetet mondok.

kívánok minden hazai és külföldi kiállítónak eredményes tárgyalásokat, hasznos üzletkötéseket, vendégeinknek kellemes budapesti tartózkodást. az 1978. évi budapesti nemzetközi vásárt megnyitom. /mti/

o  
--

-4-

bb 2. hadjárat a varjak ellen

dáv/ká/ny ie

1978 május 17.

hadjárat kezdődött a vetési varjak ellen fejfér megyében. a falánk madarak ugyanis rendkívüli mértékben elszaporodtak, s komoly károkat okoznak a mezőgazdaságban és a vadgazálkodásban. a madártani egyesült megfigyelői szerint a megyében évről-évre növekszik a varjutelepek száma, s jelenleg már csaknem tízezer varjupár fészkel ezen a területen. a varjak hihetetlenül gyorsan alkalmazkodtak a megváltozott körülményekhez, a fészkeléshez elegendő számukra egy-egy kisebb facsoport. módosították „étrendjüket”, is. mivel a kemizálás eredményeként egyre kevesebb ürgéhez, pocokhoz, rovarhoz jutnak, nagy buzgalommal dész-málják a madárfészkeket, rabolják a pelyhes fiókákat és a madártojásokat, de nem vetik meg a kisebb nyulfiakat sem.

a madártani egyesület megyei csoportja az elkövetkező hetekben feltérképezi a varjutelepeket, megfigyeli a madarak utvonását, életmódját, s ennek ismeretében - szakemberekkel és a megyei vadásztársaságokkal közösen - megfelelő kémiai vagy mechanikai módszert dolgoznak ki ritkításukra. /mti/

--

bb 3. rövid zöldborsó szezonál számol a kecskeméti konzervgyár

lász/st/ny ie

1978 május 17.

napi 25-30 vagon zöldborsó fogadására, tartósítására kész a kecskeméti konzervgyár borsófeldolgozó vonala. a mintegy két hetes késés miatt - a korai vetésű borsók még virágzanak - rövidebb lesz a szezon, s ez jobb üzemszervezést, programozott árufogadást követel. a gyár 40-50 kilométeres sugarú termőközteréből június első hetére jelzik a szállítás megindulását. a kedvelt főzeléknövény, amelyből 835 vagon szemet várnak, zsengén kerül tartósításra. /mti/

o  
--  
-5-

bb.4. várják a fiatalokat - újabb építőtáborokat nyitnak bács-kiskunban

lász/st/p ie

1978. május 17.

16 ezer diákot várnak nyári mezőgazdasági munkákra bács-kiskunban, tiszakécskén, és tompán az idén újabb két táborot nyitnak, ezzel összesen 19 tábor lesz a megyében a fiatalok a napi hatórás műszakban főleg a kertészetekben dolgoznak, a gyümölcszedésben és a növényápolásban segédkeznek. sokhelyütt mint például a bajai mezőgazdasági kombinátban, felújított, otthonosabbá tett táborok várják a diákokat. az idén először lengyel diákok is részt vesznek a bács-kiskun megyei mezőgazdasági munkákban./mti/

bb. 5. egységes táblák az utasok jobb tájékoztatására

i -don/s/p dg ie

1978. május 17.

tovább javítja az idén és a következő esztendőben az utasok tájékoztatását a bkv. egységes táblákkal, egységes jelzésekkel ad utbaigazítást a tömegközlekedés utvonalaiban.

a főváros mintegy 4 ezer autóbusz-, villamos-és troli-megállójában 8.637 tábla ad felvilágosítást. csaknem 1.400 megállóban több mint 5500 ugynevezett hasábtáblát szereltek fel. a fémrudra rögzített téglalapalaku, alumíniumlemez táblákon egységes jelzéssel sorolják fel végállomástól végállomásig a megállóhelyeket, a gyors-és az expressz-járatok megállóit, valamint az átszállási lehetőségeket. folyamatosan ilyenekre cserélik ki a többi megállóban is a „hagyományos” táblákat. az ideiglenesen módosított utvonalaikról évente mintegy 2.500 tábla ad hírt.

a bkv-nak és az utasoknak egyaránt gondot és bosszúságot okoz -mondták a vállalatnál-, hogy a tájékoztató táblák egy része, főként a peremkerületekben, időről-időre eltűnik. különösen „kelendők”, a módosított autóbuszjáratok utvonalaiban. előfordul, hogy 20-25 százalékuk hiányzik, s gyakran már érvénybe lépésük előtt pótolni kell őket. az év eddig eltelt időszakának „mérlege”: 44 megállóban 58 hasábtáblát tettek tönkre vandál kezek, százhusz megállóban 136 laptáblát rongáltak meg, illetve vittek el és az ideiglenesen kihelyezett 908 táblából 180 tűnt el.

/folyt köv./

-6-

bb.5./egységes.....folyt/p

ujdonság, hogy a végállomásokon a legfontosabb tudnivalók feltüntetésével nagyobb táblákat helyez el a vállalat. az a tapasztalat ugyanis, hogy a sok irányjelzéssel rajzolt térképeken nehezen igazodnak el az utasok.

a legforgalmasabb helyeken, elsősorban a csomópontokban, az örs vezér térihez hasonló, fénybetűkkel működő tájékoztatókat szerel fel a bkv. a vállalat bővíti jegyárutató automata hálózatát is. az idén és a következő két esztendőben 400 ilyen készüléket helyeznek el a fővárosban. a tervek szerint bérletárutató automaták is megjelennek majd a fővárosban./mti/

-. -

bb.6. új eljárás : kevesebb import marónátront használnak az ajkai timföldgyárban

bér/st/p ie

1978. május 17.

megvalósították a konténeres mészszállítást, építik a korszerű mészló rendszerét és ezzel megteremtették az új, ugynevezett mészadalékos feltárási módszer alkalmazásának feltételeit hazánk legnagyobb timföldgyárában, ajkán. az eljárást az ajkai timföldgyár és a fémiparikutató intézet munkatársai dolgozták ki, a többi hazai timföldgyár szakembereinek részvételével. célja és lényege, hogy alkalmazásával a bauxit feldolgozásába kevesebb marónátront van szükség, amelyet teljes egészében importból szereznek be a timföldgyárak. a mészfelhasználás viszont a számítások szerint a jelenlegi évi 35 ezer tonnáról 75 ezer tonnára növekszik. az új eljárás bevezetésének első lépéseként tehát gondoskodni kellett az óriási mennyiségű mész korszerű szállításáról és feldolgozásáról. a gyár szakemberei az országban először kidolgozták a mész konténeres szállításának módszerét. a mészet ma már kizárólag konténerben szállítják vácról ajkára, a segédanyag az épülő oltó berendezés segítségével zárt rendszerben porzás nélkül jut majd el a technológiai sorhoz.

a mészadalékos eljárás alkalmazásával egy tonna timföld előállításánál 10-12 kilogramm marónátront takarítanak meg. a technológia bevezetése 1980-ra fejeződik be./mti/

-. -

-7-

bb.7. megkezdődtek a csillag a máglyán külső felvételei

i mir/p ie

1978. május 17.

néhány napra kálvin prédikációinak színhelyévé vált az ócsai műemléktemplom: szerdán, a műtermi felvételek után itt, a xv. században épült pest környéki templomban kezdték meg a sütő andrás „csillag a máglyán”, című darabjából készülő új magyar film külső felvételeinek forgatását.

a produkció, melyet vendégrendezőként adám ottó, a dráma madách színházi előadásainak rendezője - illés györgy operatőr közreisműködésével - filmesít meg, a budapest filmstúdió gondozásában kerül filmszalagra, a filmváltozat főszerepeit sztankay istván, és huszti péter játsszák, akik a színházi előadásokon is a főszerepeket alakították. mellettük számos ismert színészt, így avar istvánt, mensáros lászlót, némethy ferencet, pécsi ildikót, sinkovits imrét és schütz ilát láthatják viszont a mozilátogatók a vetítővászonon.

a film további felvételeit <sup>W</sup>sopronban, majd budapesten, a normafa melletti anna réten és a városligeti vajdahunyadvár kerengőjénél rögzítik filmszalagra a hónap hátra lévő napjaiban./mti/

--

-8-

bb 8- lelassult a primőr-felhozatal - kifogyóban az alma-készletek

i ol/pá um pp ie

1978. május 17.

az aranyat érő májusi esők mellé napfény és meleg is kellene, elsősorban a szabadföldbe vetett zöldségeknek, a kipalántázott paradicsomnak és egyéb primőröknek. az esőzés közmondásosan jó hatása ugyanis most még nemigen mérhető le a felhozatalon. az utóbbi napok hűvös időjárása és főként a hideg éjszakák késleltetik az érést; nem nőtt, hanem egyes zöldségekkel még meg is csappant a felhozatal.

a szövetkezeti kereskedelem napi felvásárlása - egyebek mellett - 600 ezer-700 ezer fej saláta, 300 ezer-350 ezer csomó retek, 150 ezer-180 ezer csomó zöldhagyma, 120 ezer-140 ezer db. karalábé. ezt osztják szét az ország különböző ellátó központjaiban. ezekből a mennyiségekből a nagyvásártelepre most napi 120-150 ezer fej saláta, 80-100 ezer csomó retek, 40-50 ezer csomó zöldhagyma, 20-25 ezer darab karalábé érkezik. a korai paraj- és sóska szállítmányokból a napi felhozatal 50-70 mázsa, új fejeskáposztából pedig egy-másfél vagon, s új kelkáposztából is körülbelül ugyanennyi. ezekből a nagyobb mennyiségekből igény szerint tudják kielégíteni a vásárlókat, karalábéből azonban több kellene, mint ahogy egyelőre kevésnek bizonyul még a fővárosba naponta érkező mintegy 50-60 ezer darab hegyes-erős, illetve tölteni való zöldpaprika is. érdekes viszont, hogy az idén zöldhagymából a kevés is elég; a fogyasztás a tavalyinál szerényebb mértékű.

míg az utóbbi 10 nap alatt a paradicsom ára 56-ról 44-, az uborkaé 32-ről 20-, az új fejeskáposztáé 14-ről 10-, a korai kelkáposztáé 10-ről 4.50 forintra mérséklődött, és a saláta 40 fillérrel lett olcsóbb, a héten újabb árcsökkenés aligha várható.

ujdonságként a nagybani piacon - termelői felhozatalból - már kapható hajtattott új burgonya, egyelőre elég borsos, 35-40 forintos kilogrammonkénti áron. a zöldséget boltokba új burgonya előreláthatólag csak június elején érkeznek. várhatóan napokon belül megjelenik viszont az első zöldborsó.

a tárolt árú még igény szerint kaphatók, fejeskáposztából azonban a készletek egyre kevésbé bírják a tárolást, és kifogyóban az almaraktárak készlete is./mti/

--

9 -

8.30/um

9<sup>00</sup>UG

bb 9. új tejüzem debrecenben

szű/um st ie

1978. május 17.

az új debreceni tejüzem, amelynek kiviteli tervét már elfogadták, naponta 200 ezer liter tej feldolgozására lesz alkalmas. a tejüzem előreláthatóan 1981-re épül fel a város nyugati ipari övezetében és az alapvető tejtermékekből biztosítja majd debrecen város lakosságának teljes ellátását. a program szerint viszonylag kevés termékfajta gyártására rendezkednek be, de azokat nagy mennyiségben állítják elő.

az új nagy kapacitású feldolgozó üzem megépítésére a tejtermelés gyors növekedése miatt is szükség van. 1977-ben a hajduságban a tejtermelés 9 százalékkal, a felvásárlás pedig 14 százalékkal haladta meg az előző évet. /mti/

--

bb 10. megelőzik a lisztharmat-veszélyt a balatonfelvidéken

feh/um st ie

1978. május 17.

a balatonfelvidék történelmi borvidékein, a badacsonyi környéken, a balatonfüred-csopaki borvidéken és a somló hegyen a szőlősgazdaságok és a kistermelők megkezdték a permetezéseket. a takácsatka ellen végrehajtott, rügyfakadás előtti permetezés után ez már a második, ugyancsak megelőző védekezés, ezúttal elsősorban a lisztharmat kártételei ellen. a lisztharmat okozta tavalyi nagy károsodás készítette a szőlővidék gazdáit a korai és alapos védekezésre. /mti/

--

bb 11. új fagyaltüzem szegeden

dob/um st ie

1978. május 17.

központi fagyaltgyártó üzem létesített szegeden a csongrád megyei vendéglátó vállalat, hogy a nyári ünnepi hetek csúcspontjában is mindig elegendő és friss áruval láthassa el a nagy vendégsereget. a minden higiéniai feltételt kielégítő üzemből termoszkocsiban hordják szét a tucatnyi fajta fagyaltot a város cukrászdáiba, presszóiba, éttermeibe. naponta mintegy 50 ezer adagot tudnak gyártani. /mti/

--

8.35/um

- 10 -

9<sup>10</sup> 06

bb 12. fémszerkezetek dorogról uszty-ilimszkbe

ráb/um ká ie

1978. május 17.

különleges technológiával készült fémszerkezetek szállítását kezdte meg uszty-ilimszkbe a fémmunkás vállalat dorogi üzeme. szalagablak-kereteket és álmennyezetet küldenek a kgst-tagállamok összefogásával készülő hatalmas cellulózkombinát építéséhez. a könnyűszerkezetek alkalmazásával az építők gyorsíthatják a helyszíni szereléseket. a „dorog”, elnevezésű, 6 méter hosszú és 1,2 méter széles szalagablak-kereteket 20 éves garanciával gyártják. a fémszerkezetek ugyanis olyan különleges korróziógátló felületi kezelést kapnak, hogy két évtizedig nem kell újra festeni. speciális kemencében 120 fokon égitik rá a festéket a fémszerkezetekre. az idén 32 000 négyzetméter ablakkeretet és 6000 négyzetméter lakkozott alumíniumból készülő sávós álmennyezetet szállítanak dorogról uszty-ilimszkbe. /mti/

--

bb 13. paprika- és huskombinát - a földgáz energiájával

dob/um st ie

1978. május 17.

az energiahordozók helyi bőségéből származó előnyöket mindinkább kihasználják a szegedi szénhidrogén medence környékén működő mezőgazdasági nagyüzemek. az idén állatnevelésre, zöldségfajtatásra, terményszárításra csaknem tízszer annyi földgázt használnak fel, mint 1970-ben, a gáz mezőgazdasági hasznosításának kezdetén.

a szeged-tápai tisztúj tsz udvarában volt a terület első nagyszabású olajkitörése, amely károkat, átmeneti gazdálkodási nehézségeket okozott a szövetkezetnek. azóta - részben az olajipar segítségével - már valóságos huskombinátot létesítettek, a földgáz energiájának sokrétű felhasználásával.

a pusztaszeri hétvezér tsz a szegedi paprikafeldolgozó vállalattal kooperálva ugyancsak a földgázra alapozott „szárító kombinátot”, létesít a fűszerpaprika feldolgozásának előkészítésére. az új üzem már ebben az idényben működni fog és ez lesz a paprikás tájkörzet egyik termelő és feldolgozó központja. a költséges importberendezések teljes kihasználására a paprikaidényen kívül takarmányokat, illetve zöldségeket szárítanak. az utóbbiakat szintén a paprikafeldolgozó vállalat használja fel ételkonzervekhez, levesporokhoz.

/folyt.köv./

- 11 -

8.45/um

9<sup>20</sup> 06

bb 13. /paprika- és huskombinát..1.folyt./um

a dél-alföldi gázgyártó és szolgáltató vállalat tervszerűen arra törekszik, hogy elsősorban a legjobban megközelíthető, illetve a kisnyomású vezetékek mentén lévő mezőgazdasági üzemekben segítse elő a gázellátást. a 60 atmoszférás országos gázvezeték „megcsapolása”, ugyanis rendkívül költséges. a mezőgazdasági területek gázellátását új módszerrel is igyekeznek megkönnyíteni: nagy teljesítményű erőgépre ekecsorozlyaszerű szerkezetet szereltek, amely árokásás nélkül a földbe huzzá a vezetéket. /mti/

-.-

bb 14. emil wojtaszek szerdai programja

t ma/gk um hgy

1978. május 17.

a hivatalos, baráti látogatáson hazánkban tartózkodó emil wojtaszek lengyel külügyminiszter szerda reggel a magyar hősök emlékművén elhelyezte a kegyelet koszorúit. a koszorúzáson részt vett roska istván külügyminiszter-helyettes, garamvölgyi józsef, a magyar népköztársaság varsói és tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete, farkas mihály vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka és bielek józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára.

/folyt.köv./

bb 15. megnyílt a budapesti nemzetközi vásár

t sl-jf-kf-kg-sz/fe um hgy

1978. május 17.

huszonnyolc ország és nyugat-berlin csaknem 2000 kiállítójának részvételével szerda délelőtt 9 órakor ünnepélyesen megnyílt a budapesti nemzetközi vásár, a beruházási javak szakvására. a bnv főterét a résztvevő országok zászlói és a nemzetközi vásárok szövetségének emblémája díszítette. itt gyülekeztek a megnyitó ünnepség vendégei. megjelentek borbély sándor és havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának titkárai, borbándi jános a minisztertanács elnökhelyettese. ott volt a kormány több tagja, a diplomáciai testület sok vezetője és tagja, jelen voltak a hazai és külföldi kiállítók képviselői.

/folyt.köv./

- 12 -

9.25/um

g<sup>15</sup>06

bb 15./ megnyílt a budapesti.....1.folyt./um

a himnusz elhangzása után biró józsef külkereskedelmi miniszter mondott megnyitó beszédet.

/biró józsef beszédét mai bb .1. kiadásunkon közöltük. a beszéd embargóját a következő javítással

f e l o l d j u k :

a 3. folytatás második bekezdésének első mondata helyesen:

...erőnkhez mértén részt veszünk a fejlődő országok....

/az ezt megelőző három szó kimarad!/  
  
/folyt.köv./

bb 14. /emil wojtaszek....1.folyt./um

a koszorúzást követően a külügyminisztériumban puja frigyes külügyminiszter és emil wojtaszek megkezdte a hivatalos tárgyalásokat. a megbeszéléseken részt vett roska istván, garamvölgyi józsef és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt a tárgyalásokon tadeusz pietrzak valamint a lengyel külügyminisztérium több vezető munkatársa.

puja frigyes és emil wojtaszek kölcsönösen tájékoztatta egymást országaik belső helyzetéről, áttekintették a magyar-lengyel kapcsolatok alakulását, számba vették a kétoldalu együttműködés további erősítésének lehetőségeit. eszmecserét folytattak az időszéri nemzetközi kérdésekről is.

/folyt.köv./

bb 17. a budapesti közlekedési vállalat

gk bzs hgy

1978. május 17.

értesíti az utazóközönséget, hogy május 18-án, csütörtökön a 26-os és c-jelzésű autóbuszok kocsijai - a margit-hid szabályozási munkái miatt - az árpád-hídon át közlekednek./mti/

-.-

11.00/bzs

11<sup>u</sup>5 VG

- 13 -

bb 16. 151 kilogramm hus egy hektárról - gyepgazdálkodási bemutató bács-kiskun megyében

Lászká bzs hgy 1978. május 17.

a rideg jószág tartást tanulmányozták szerdán bács-kiskun megye állattenyésztő szakemberei a kalocsai és kiskunhalasi állami gazdaság területén. a megyében, ahol kiterjedt mezőségek kínálják az alkalmat az állatok szabad tartásához, jelenleg negyedmillió nyáját és mintegy 100 ezer szarvasmarhát terelgetnek a legelőkön. ennél jóval több jószág eltartására képesek azonban a duna-tisza közti rétek, megfelelő kezeléssel. ennek modelljét mutatták be a résztvevőknek a két állami gazdaságban. a feljuttatott, s karbantartott ösgyep másfél hektáronként tart el egy tehenet, amely után hushasznosítás esetén, 380-400 kilogramm hus értékesíthető. még a gyengébb hozamu legelők is - megfelelő gondozással - hektáronként 151 kilogramm húst „produkálnak„. a legelőfelújítás 14 fűféle keverékével történik, amely tiprásbíróan tömöríti a talajfelszínt és ad bőséges legelni valót az állatoknak. bevált a váltó hasznosítás, a porciós legeltetés és a villanypásztor alkalmazása is. /mti/

--

bb 18. a bányász szakszervezetek nemzetközi szövetségének fe bzs hgy 1978. május 17.

adminisztratív bizottsága szerdán budapesten a bányász szakszervezet székházában megkezdte tanácskozását. a megbeszélésen részt vett mahendra szen, az szvsz titkára. a tanácskozás résztvevőit timmer józsef, a szot titkára köszöntötte. a résztvevők a ix. szakszervezeti világtalálkozó határozataiból eredő tennivalókat, a bányászok előtt álló feladatokat beszélik meg. /mti/

--

bb-19. befejeződött győrött a nemzetközi közlekedési konferencia cser/ká bzs hgy 1978. május 17.

a gazdaságtalan vasuti szárnyvonalak megszüntetése mellett foglaltak állást a szerdán győrött befejeződött nemzetközi közlekedési konferencia résztvevői.

/folyt. köv./

11.10/bzs

- 14 -

12<sup>o</sup>UG

bb 19. /befejeződött ... 1. folyt./bzs

hazánkban eddig 1400 kilométer hosszú kisvasutról terelték át a személy, s az áruforgalmat közútra. a következő években további 600 kilométer hosszú kisvasuti pályaszakaszt szüntetnek meg.

a konferencián áttekintették a közlekedés fejlesztésének valamennyi területét. a plenáris ülést követően a konferencia résztvevői 11 szekció ülésen vitatták meg az egyes szakágazatok fejlesztését, helyzetét. a konferencia munkájában résztvett és a magyar közlekedés fejlesztésének távlatáról előadást tartott urbán lajos közlekedés és postaügyi minisztérium államtitkár is.

a tanácskozáson megállapították: a közlekedés gyorsított fejlődésével együtt növekszik az energia felhasználás is. ennek környezetvédelmi hatásait minden esetben gondosan mérlegelni kell. jelenleg évente 1 millió tonna káros szennyező anyag kerül a levegőbe hazánkban a közlekedési eszközök révén. a tanácskozáson nyomatékosan felhívták a figyelmet arra, hogy ha nem következik be változás, akkor a szennyező anyag mennyisége a következő tíz évben a jelenleginek többszörösére növekszik. ebből a szempontból is nagy jelentősége van a javító és a szerviz hálózat fejlesztésének, tökéletesítésének, s olyan energiák felhasználásának, amelyek nem szennyeznek a környezetet.

a háromnapos tanácskozáson több mint 150 előadás és korreferátum hangzott el. a résztvevők a rendező, a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola életével, munkájával, az ottani tudományos munkával, kutatásokkal is megismerkedtek. /mti/

--

bb 20. pepsi cola üzem avattak szekszárdon

blb ká bzs hgy 1978. május 17.

pepsi cola üzem avattak szerdán szekszárdon. a modern üzem a pannónia sörgyár és pepsi cola cég kooperációjában épült. a mosó-töltő, címkéző, be- és kirakó automata gépsorral felszerelt, mintegy százmillió forint értékű beruházás a hozzátartozó kiegészítő és szociális épületekkel együtt nyolc hónap alatt épült fel. két műszakban működő gépsorával huszonnégyezer kis üveg pepsi colát tölt meg óránként. /mti/

--

11.20/bzs

- 15 -

12<sup>o</sup>UG

bb 21. gép tisztítja az utpadkát - premier a 87-es uton

szel ká bzs hgy

1978. május 17.

padkatisztító gép állt munkába a vas megyei közutakon. a sokat tudó, nszk gyártmányu berendezés hiányzó munkaerőt pótol: rendben tartja az utpadkákat, ami a biztonságos közlekedéshez nélkülözhetetlen. az elhanyagolt, felázott padka ugyanis balesetveszélyes, megsüllyednek benne a járművek. de az utpálya is rongálódik, mert ilyen állapotban nem vezeti el róla a vizet, annak egy része visszazivárog az alépitménybe. a berendezés naponta 5 kilométer hosszú utszakasz két oldali padkájának rendbetételére alkalmas, de emellett más utfenntartó műveletet is elvégez. így gödröt fur az utszéljelzőknek, lemossa a széljelző oszlopokat és szalagkorlátokat.

az univerzális gép vas megyei premierje a 87-es uton zajlott le. /mti/

--

bb 22. öt kontinens növényei a jeli arboretumban

szel ká bzs hgy

1978. május 17.

botanikusok, erdészeti és kertészeti szakemberek oktató és kutató bázisa lesz ezután a jeli arboretum - közönlék szerdán a vas megyei természet- és környezetvédelmi hét jeli napján. a következő esztendőben fejlesztik a kertet: ki-egészítik, bővítik növénygyűjteményét, egyuttal rendszerezik azokat a tudományos igénynek megfelelően. a kutatások elősegítésére botanikai térkép készült gazdag növényállományáról. a kutatás, oktatás mellett természetesen megmarad közjóléti szerepe is.

a vas megyei kám község határában lévő több mint 40 hektáros óriáskert olyan növénygyűjteménnyel rendelkezik a világ minden részéről, amit igen kevés hasonló intézmény mondhat magáénak. öt kontinens flórája található itt: egzotikus fák, bokrok, virágok. a kert különösen ilyenkor, májusban nyújt felejthetetlen élményt: nyílik a világ egyik legszebb virága, a rhododendron. a legkülönbözőbb színű dekoratív virágnagy számban található itt és a környéken.

/folyt. köv./

11.25/bzs

12<sup>15</sup>UG

-- 16 --

bb 22. /öt kontinens ... 1. folyt./bzs

a szerdai jeli napon ünnepi találkozót rendeztek a szakemberek és a jeli-barátok az arboretumban. megkosztották az alapító, ambrózy-migazzi istván sírját. az ambrózy- emlékoszlopnál ünnepi műsor zajlott le. /mti/

--

bb 23. halálos balesetek

s bzs hgy

1978. május 17.

a xi. kerületi tétényi ut és bártfai utca kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen a vezetői engedéllyel nem rendelkező kiss istván 22 éves segédmunkás, budapesti lakos személygépkocsival elütötte gyurcsik lajosné 68 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős asszony a helyszínen meghalt. kiss istvánt a rendőrség őrizetbe vette és eljárást indított ellene.

a xiv. kerület körvasut sor 179. szám előtt egy tehervonat halálra gázolta a síneken szabálytalanul áthaladó jakab józsef 77 éves nyugdíjas, budapesti lakost.

vas megyében torony külterületén kóbor jános 41 éves rokkantnyugdíjas, toronyi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpáron közlekedő horváth miklós 45 éves mezőőr, dozmati lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kóbor jános figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

tatabánya-alsó vasutállomáson kocsirendezés közben a mozgásban lévő vagonok közé esett az ott dolgozó eck györgy 26 éves kocsirendező, oroszlányi lakos és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására szakértő bevonásával folyik a vizsgálat. /mti/

--

bb 24. ,,fertőzik,, a rozsot

nód ká bzs hgy

1978. május 17.

szerdán a szabócs-szatmár megyei leveleki dózsa tsz százhektáros tábláján megkezdték a rozs ,,fertőzését,, hogy a termés minél nagyobb hányadából nyerjenek vérzéscsillapító gyógyszeralapanyagot, anyarozsot.

11.30/bzs

12<sup>20</sup>UG

-- 17 --

/folyt. köv./

bb 24. /,,fertőzik,, ... 1. folyt./bzs

a megyében nagy területen termelnek rozsot, s az anyarozs gyűjtésének is hagyományai vannak. régen mindezt kézzel végezték. az utóbbi időben azonban már gépesítették az előkészítést és a betakarítást is. leveleken három gépet állítottak munkába, az anyarozs spórákat permetezve juttatják a kalászosokban lévő magkezdeményezésekhez. ezáltal anyarozs fejlődik. ez a munka 5-6 napig tart, s annak eredményeként általában a termésnek egytized része lesz anyarozs. a termést viaszérés előtt kombájnnal takarítják be, mesterségesen szárítják és többszöri tisztítással, szelektálással válogatják ki a rozsszemek közül. /mti/

--

bb 25. élénkülő idegenforgalom a balaton déli partján

káp st bzs hgy 1978. május 17.

várakozáson felüli, máris élénkülő az idegenforgalom a balaton déli partján. a pannónia szálloda- és vendéglátó vállalat siófoki szálloda-során a megnyitás óta egy szobában is telt ház van. nyugatnémet, osztrák csoportok, egyéni vendégek élvezik a kellemesre fordult időjárást. egymás után nyitnak a touring hotelok is.

a siotour csaknem ötezernel növelte a szálláshelyek számát: összesen 44 ezer vendéget tud egyszerre fogadni a nyaralótelepeken, kempingekben, turistaházakban és a fizető-vendég-szolgálatnál. a nagy érdeklődést jelzi, hogy 40 ezer szálláshely már elővételnél elkelt. /mti/

--

bb 26. zeneiskolai tanárok találkozója kaposvárott

káp st bzs hgy 1978. május 17.

kaposvárott, a liszt ferenc állami zeneiskola hangversenytermében szerdán megkezdődött a zeneiskolai tanárok ötödik kamarazenei találkozója. délelőttönként tanítási órákon vesznek részt, majd szakmai megbeszéléseket tartanak. szombaton este a találkozó résztvevőiből álló kamarazenekarok részvételével díszhangversenyt rendeznek és mihály andrás kossuth-díjas zeneszerző, a zsűri elnöke átadja a tiszteletdíjakat a legjobb kamarazenekaroknak. /mti/

--

11.40/bzs

- 18 -

12<sup>25</sup>UG

bb 15. /megnyilt a budapesti ...2.folyt./um

a vendégek ezután körsétára indultak. a kiállítási csarnokban az ágazatok, szakmák, vállalatok vezetői tájékoztatták őket a kiállított termékekről, szellemi alkotásokról, azok értékesítésének lehetőségeiről.

az országos műszaki fejlesztési bizottság pavilonjában sebestyén jános, az omfb elnökhelyettese elmondta: a műszaki fejlesztés ujdonságai jól segítik az ipari üzemek gyártmányfejlesztését. így például a bnv nagydíjjal kitüntetett elektromos alállomás-berendezés minden eddiginél üzembiztosabb és a világpiacon is jól értékesíthető. a szerszámgépipar számára új kapcsolót terveztek, ez tiszszerte nagyobb teljesítményre képes, mint az eddigi szerkezetek. a hidraulikus pajzs a bányászat korszerűsítését szolgálja; a várpalotai szénbányák egy nszk-beli vállalattal együttműködve dolgozta ki azt a szerkezetet, amely iránt más külföldi országok, például csehszlovákia is érdeklődik. az új földgáztüzelésű kazán kezelőszemélyzet nélkül működik, ez a berendezést francia licenc alapján sorozatban gyártják.

az oktatási minisztérium pavilonjában polinszky károly miniszter arról tájékoztatott, hogy az egyetemek, főiskolák tudományos-műszaki eredményeit a gyakorlat most már a korábbinál gyorsabban hasznosítja. a felsőoktatási intézményekben kifejlesztett számítógépes rendszer a beruházási programok meggyorsítását teszi lehetővé azzal, hogy ,,kiválasztja,, az optimális megoldást, a műszakilag legjobb módszert. az oktatás korszerűsítésére főiskolai tanárok iskolai kísérletekhez szolgáló laboratóriumot állítottak össze. egyetemi szakemberek dolgozták ki a gépek hőeloszlását ellenőrző berendezést, amelyet a villamosiparban széles körben felhasználhatnak. a közgazdaságtudományi egyetem oktatói a közgazdasági tervezéshez szükséges számítási rendszereket tették gazdagabbá, új módszerekkel.

az amerikai egyesült államok pavilonjában az áruterítés rendszerét szemlélteti a kiállítási anyag, egyebek között ruházati cikkek gyártását, raktározását és forgalmazását.

a kohászat kiállítási részlegében gácsi miklós államtitkár a külföldön is ujdonságnak számító magyar technikai sikerekre hívta fel a figyelmet; a magyar-szovjet ipari együttműködés tette lehetővé a matt felületű nikkelszalag gyártását a csepeli fémműben és kitűnően exportálható terméknek számít a sárgaréz szalag is, amelyet főként az izzógyártásnál használnak.

/folyt.köv./

- 19 -

12.23/um

14<sup>15</sup>UG

bb 15./ megnyilt a budapesti ....3.folyt./um

a kohászat szabadtéri kiállításán a dunai vasmű járműszerkezeti durvalemezeit tekintették meg, a salgótarjáni kohászati üzemek pedig itt népszerűsítik nagydíjas raktári állványait, amelyek iránt külföldön is érdeklődnek. a szerszámgépipar egész sora újonságot mutat be, ilyen például az optikai alakköszörű, amely főként azért számít modern megoldásnak, mert mikroszámítógép vezérli és ily módon a gyártást a helyszínen programozhatják. a menet-köszörűgépet szintén automata irányítja, termelékenysége ennél fogva igen kedvezően alakul. diósgyőrben gyártják az ipar másik újonságát, a huzalgyártó gépet, amely már kgst szakosított termék, két másik diósgyőri ipari géptípussal együtt.

a svájci kiállítók három szerszámgépet mutatnak be, ezek szintén nagy pontossággal működnek, vezérlésük automatikus.

/folyt.köv./

bb 27. időjárásjelentés

um hgy

1978. május 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. május 17-én szerdán:

Lassan tovább melegszik az idő

a balti- és a fekete-tenger térségében sekély ciklonok örvénylenek. hatásukra ezeken a területeken erősen felhős az ég és többfelé esik az eső. szárazföldünk többi részén általában gyengék a légmozgások, így az időjárást nagy mértékben a helyi tényezők határozzák meg. elsősorban a nappali órákban több helyen zápor, zivatar keletkezik. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden európa nagy részén még mindig több fokkal elmaradt az évszaknak megfelelő átlagtól. a következő 36 órában a kárpát-medencében lassan tovább melegszik az idő.

házánkban kedden a keleti és az északi megyékben csak 1, 4, máshol 5, 13 órán át sütött a nap. a délelőtti órákban elszórtan, később sokfelé keletkezett zápor, zivatar. a zivatart helyenként jégeső kísérte. a lehullott csapadék mennyisége néhány helyen elérte a 10, 16 mm-t, sőt poroszlón 20 mm-t mértek. a hőmérséklet csúcspontja 14, 20 fok között alakult. szerda hajnalra 3, 9 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az északi és az észak-keleti országrészben erősen, máshol változóan felhős idő volt. elszórtan zápor, zivatar alakult ki. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 12, 18 fok között váltakozott.

/folyt.köv./

- 20 -

13.10/um

14<sup>30</sup> 06

bb 27. /időjárás...folyt./um

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 13,4 fok volt, a százéves átlagnál 3,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 15 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

főként nappali felhőképződés, szerdán szórványosan, csütörtökön néhány helyen zápor, zivatar. gyenge, elsősorban a zivatar idején átmenetileg megélénkülő változó irányú szél. hajnalban és reggel helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5, 10, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 19, 23 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 397 cm, víz hő: 12,6 fok.  
/mti/

-. -

bb 28. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig:

szk um

1978. május 17.

1. bíró józsef beszéde - bnv
  2. hadjárat a varjak ellen
  3. kecskeméti konzervgyár -zöldborsó
  4. újabb építőtáborok bács-kiskunban
  5. tájékoztató táblák a bkv-nál
  6. új eljárás az ajkai timföldgyárban
  7. új magyar film forgatása
  8. primőr felhozatal a piacokra
  9. új tejüzem debrecenben
  10. lisztharmat-veszély megelőzése
  11. új fagyaltüzem szegeden
  12. fémszerkezetexport a szovjetunióba
  13. földgázenergia hasznosítása a mezőgazdaságban
  14. emil wojtaszek szerdai programja
  15. megnyilt a bnv /2.sz. javítás/
  16. gyepgazdálkodási bemutató bács-kiskunban
- /folyt. köv./  
13.56/um

- 21 -

14<sup>30</sup> 06

bb 2.8. /hirjegyzék 1. folyt./um

17. bkv közleménye
18. bányász szakszervezet
19. nemzetközi közlekedési konferencia befejezése
20. pepsi cola üzem szekszárdon
21. padkatisztító gép a 87-es uton
22. jeli arborétum
23. halálos balesetek
24. „fertőzik,, a rozsot
25. idegenforgalom a balatonnál
26. zeneiskolai tanárok találkozója
27. időjárás
28. hirjegyzék

/ Az 1.sz. javítás az 1.sz. gyorsíróra vonatkozott/  
/mti/

bb 29. fogadás a norvég nemzeti ünnep alkalmából

t me/tr um bc ie

1978. május 17.

rolf jerving, a norvég királyság budapesti nagykövete a norvég nemzeti ünnep alkalmából szerdán fogadást adott rezidenciáján.

a fogadáson részt vett keserü jánosné könnyűipari miniszter, polinszky károly oktatási miniszter, urbán lajos közlekedés- és postaügyi államtitkár, nagy jános külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális, a társadalmi élet számos más vezető személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

-. -

bb 15. / megnyilt a budapesti ...4.folyt./um

zömmel könnyűipari gépeknek, berendezéseknek ad helyet a 40-es pavilon, ahol többségében külföldi termékek láthatók, hiszen a gyártmányok nagy részét importáljuk.

a holland peja cég például nyomdaipari másoló berendezéseket kínál. a finn kiállítót képviselő metex vállalat papír- ipari és faipari gépeinek, feldolgozó berendezéseinek bemutatásával remél üzletet a vásáron.

/folyt.köv./

- 22 -

14.25/um

14<sup>45</sup>UG

bb 15. /megnyilt a budapesti ...5.folyt./um

ebben a pavilonban állít ki az egyesült izzó is, amely a legkorszerűbb fényforrások bemutatójával jól érzékelteti, hogy melyik típus közelíti meg legjobban a természetes fényt. ezenkívül a nagyvállalat képet ad vákuumtechnikai gépgyártásáról is, helyben működő automatája például az izzólámpafejgyártás egy-egy fázisát mutatja be.

a bnv legnagyobb csarnokának, az a-pavilonnak nagyrészt a műszeripar és a híradástechnika foglalja el. csupán a magyar vállalatok 1790 féle terméket mutatnak be. sok újdonságot sorakoztatnak itt fel a szocialista országok külkereskedelmi vállalatai és kiállították termékeiket számos nyugati ország világhírű cégei. a pavilon szovjet kiállításán a vendégeket a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselője és a kiállítás igazgatója kalauzolta. megtekintették a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 30. évfordulója alkalmából összeállított dokumentációs bemutatót, amely áttekintést ad a politikai, gazdasági, kulturális és tudományos együttműködés eredményeiről.

a szovjet kiállítók bemutatták az elektronorgtechnika egyesülés nagy teljesítményű számítógépeinek makettjeit, adatfeldolgozó és továbbító készülékeit. külön is felhívták a figyelmet egy új típusú számítógépre, amelynek kifejlesztésében bolgár, lengyel, csehszlovák, ndk-beli és magyar kutató mérnökök is részt vettek. megtekintették a kiállító 12 szovjet külkereskedelmi vállalat sokféle produktumát, köztük a maspriborintong kgst-szakosítás alapján készülő mérőműszereit és egy ugynevezett hullámrájolót is.

a román kiállításon hat vállalat állította ki ipari újdonságait, köztük mérő- és ellenőrző készülékeket, számlázó- és könyvelőgépeket.

az ndk bemutatóján két újdonságra is felhívták a figyelmet: az egybeépített automatikus számlázó- és írógéphez a gyártó vállalat kész programokat is szállít. másik újdonságuk egy 5-10 kilométeres körzetben használható adó-vevő készülék, ezek kísérleti példányait a máv és néhány mezőgazdasági üzem már nálunk is eredményesen használja.

a csehszlovák kiállításon - a részvevő 16 vállalat közül - egyedül a kovo több mint száz, szakosítási szerződés keretében gyártott mérőműszert és számítástechnikai részegységet állított ki. mint elmondták, több üzletkötésre számítanak a vásáron, többek között villamoskocsik, megmunkáló központok exportjára.

/folyt.köv./

- 23 -

14.40/um

15<sup>45</sup>UG

bb 15. /megnyilt a budapesti ...6.folyt./um

az nszk standjánál elmondták: a kiállító 200 vállalat többsége eredményes kooperációt létesített a magyar vállalatokkal. az ily módon készülő új számjegyzérléses esztergagépek a vásáron is láthatók.

a lengyel kiállításon az orvosi műszerekkel, halászati célokat szolgáló vízszondával ismerkedtek. ezután ausztria 13 műszergyárának újdonságait kísérték figyelemmel, majd a bolgár kiállításon megnézték a magyar vállalatoknak ajánlott komplett furógépcsapatot és a hazánkban sem ismeretlen író- és számológépek legújabb típusait.

a francia comef külkereskedelmi vállalat standjánál - ahol különféle analizátorok láthatók - beszámoltak arról, hogy a vásáron 70 más francia cég is bemutatja kínálatát. a lichtensteint képviselő cencor cég precíziós alkatrészeket, köztük elektromos óraalkatrészeket és a gördülőcsapágygyártáshoz használható mérőműszereket mutat be.

az ice, az olasz külkereskedelmi intézet standján arról tájékoztatták a vendégeket, hogy a vásár minden szektorában megtalálhatók az olasz cégek termékei, az iroda szomszédságában például az olivetti irodagépei. a dán rex rotary gyártmányai ismertek a hazai szakemberek körében, hiszen a cég 16. alkalommal vesz részt a vásáron. ezúttal a világ egyik legkisebb méretű elektrosztatikus másológépét kínálják újdonságként.

nagy-britannia pavilonbeli standján három cég mutat be számítástechnikai, adatelőkészítő és feldolgozó berendezéseket, az angol cégek azonban - mint a kiállítók képviselői mondták - megtalálhatók termékeikkel a szerszámgépek, a kohászati berendezések szektorában is.

japán információs standjánál „házi televízió-műsor”, tájékoztatja a nézőket a japán ipar különféle termékeiről. ezenkívül tablókön is szemléltetik orvosi műszergyártásuk, valamint miniatürizálásuk eredményeit.

brazília a cotap cég révén először vesz részt a tavaszi bnv-n, mégpedig különféle járműalkatrészekkel, köztük olajadagoló szivattyú-elemekkel és késztermékekkel.

a svéd datasaab cég a banki, pénzügyi munkát könnyítő számító- és adatfeldolgozó gép bemutatóján utaltak a videotónnal való eddigi sikeres együttműködésre, amelynek további bővítésére számítanak a vásári tárgyalások alapján.

/folyt.köv./

- 24 -

14.45/uma  
15<sup>20</sup>UG

bb 15./ megnyilt a budapesti .....7.folyt./um

ugyancsak az a pavilonban megismerkedtek a budapesti hira-dástechnikai gyár új termékével, a qa 96 típusu elektronikus telefonközponttal, amely elsősorban kis- és középvállalatok telefonforgalmának a korábbiaknál gyorsabb és pontosabb lebonyolítására alkalmas.

a videotón standjánál a saját fejlesztésű adatrögzítő és ellenőrző berendezéseket, a mom kiállítási helyén a tőkés kooperációban sorozatban készülő geodéziai műszereket, lézerberendezéseket és víz-analizáló környezetvédelmi készülékeket tekintették meg.

a medibor kiállításain a bnv-nagydíjas programozott hematológiai automatára, továbbá panel műtőre hívták fel a figyelmet, amelyből az első az idén a tapolcai kórház szülészeten állítják fel.

a körséta résztvevői ezután megnézték az a-pavilon előtti vitrinsort, ahol 12 hazai vállalat ismerteti a kgst integrációban elért eredményeit. külön is említést érdemelnek a moszkvai olimpiára szállító vállalatok, köztük az elektroimpex és az egyesült íző kiállítási tárgyai.

a vásár leglátványosabb, szabadtéri szektorában a járműipar gazdag nemzetközi kínálata között láthatók 25 hazai vállalat termékei, szállítóeszközei.

a rába magyar vagon- és gépgyár bemutatja külsőre is impozáns, ember nagyságu kerekekkel felszerelt erőgépeit, nyergesvontatóit, a budamobil felépítményével készült üzemanyag-tálykocsiját.

a magyar hajó és darugyárnak bnv-nagydíjasa is van: a 200 tonnás, sokoldalúan használható uszódaru, amelynek első példányát brazilba adták el.

a csepel autógyár színes kiállításának középpontjában a magyar-svéd kooperációban készült terepjáró kiskocsi különböző változatai kerültek bemutatásra. bemutatják az ikarusnak gyártott autóbusz-alvázat, s a kgst-kooperációban készülő hidraulikus sebességváltó alkatrészeket.

az ikarus - megbízhatóságát bizonyítva - legkorszerűbb városi és városközi autóbusz-sorának elejére egy nem kimondottan csillogó járművet állított. az 1968-ban gyártott első 250-es típusu autóbusz azzal érdemelte ki az előkelő helyet, hogy 1 millió 350 ezer kilométert futott nagyjavítás nélkül. a gyár vezetői elmondták, hogy legújabb típusukból, az ikarus-scania 664-esből az idén 25-öt exportálnak svédországba, s nagy a nyugati piacon az érdeklődés a szép formájú buszokra hasonlító csuklós trolijuk iránt is.

/folyt.köv./

- 25 -

14.55/um  
15<sup>40</sup>UG



bb.15./megnyilt a budapesti .....8. folyt/p

a ,,d,, pavilonban az erősáramu berendezések kiállításán megtekintették a száz éve alakult ganz villamossági művek nagydíjas villamos alállomását, amely a hagyományosnál jóval ki- sebb, és karbantartást alig igényel. ezt a berendezést a vinnyica-albertirsa között kiépülő 750 kilovoltos vezetékrendszerrel is felhasználják, s több kgst-ország érdeklődik iránta.

a mechanikai művek a svájci licenc alapján, magyar- szovjet szakosítási együttműködésben készülő nagynyomású festék- szóró berendezést mutatta be, amely nemcsak a hazai, de a szov- jet vállalatoknál is kiállta a próbát.

üzembiztos, nem ázik be az az új távbeszélő kábel, ame- lyet a magyar kábelművek mutat be. budapesten a telefonhálózat több kilométeres szakaszán felváltotta már a hagyományos, ela- vult vezeték, s a következő években ezt használják majd a ká- belkorszerűsítéseknek.

a jugoszláv kiállítókhöz is ellátogattak a körséta részt- vevői, majd a magyar építőipar pavilonjában folytatták utjukat. itt 29 vállalat sorakoztatja fel termékeit. ezek többsége a ház- gyári technológiák fejlesztésénél is hasznosítható a finom- kerámiaipari művek olyan belső burkolóanyagokat mutat be, amelyek az előregyártott panelek, fürdőszoba falak beborítására alkalma- sak, így már a házgyárban elkészülhetnek a csempézett falak,. az országos szakipari vállalat a kevés élők munkát felhasználó tech- nológiáit, termékeit ismertette. ezek azért különösen hasznosak, mert az építkezési időszak több mint 30 százalékát a szakipari munkák igénylik. a fűtőber osztrák licenc alapján olyan porelszívó berendezést gyárt, amely a korábbinál kisebb zajjal működik. folyamatos szállításuk megkezdődött.

a ,,b,, pavilonban, a vegyipari gépek kiállításán egye- bek között megnézték az argentin festékosmogoló gépet, amely iránt magyar vállalatok is érdeklődnek. a magyar chemimas uj- donsága az a gépsor, amely alumínium-tubusokat készít, percenként nyolcvanat. a gép iránt máris nagy az érdeklődés, a szovjetunió rendelt már belőle. a vegyiműveket építő és szerelő vállalat bnv- nagydíjat nyert ugynevezett olajelszámolási mérőállomása már külföldön is bemutatkozott, a szovjetunió 1980-ig 350-et rendelt belőle, s megkezdődtek a tárgyalások tőkésországok cégeivel is. a tiszai vegyi kombinát a mezőgazdasági gépeknél használható korró- ziógátló anyagokkal képviselteti magát a kiállításon, ennek az anyagnak a széles körű alkalmazása évi több tízmillió forint meg- takarítást eredményezhet a mezőgazdasági üzemeknek. a körséta a spanyol kiállítóknál ért véget, ahol az élelmiszeriparban felhasz- nálható jég-előállító berendezést tekintették meg a látogatók.

x x x  
a bnv délután 2 órakor a nagyközönség előtt is megnyitotta  
kapuit./mti/  
15.30/p

--  
-26-

bb 30. újabb szivattyukat szereltek fel a víz alá került szeles négyes aknában

kör/ny st ie

1978 május 17.

még mindig megközelítőleg négyezer köbméter víz zudul na- ponta a sajtó árterében lévő szeles négyes akna mélyművelésű vágataiba. a borsodi szénbányák bükkaljai bányüzeméhez tart- ozó aknában szerdára újabb két nagyteljesítményű szivattyút sze- reltek fel és ezekkel is megkezdtek a frontfejtés, valamint az ugyancsak víz alá került több mint tíz elővájási munkahely víz- telenítését.

a bányában mintegy háromszázan tevékenykednek a vízbetörés elhárításánál. a többi, mintegy 400 bányászt ideiglenesen, amíg a munka újra meg nem kezdődhet, a feketevölgyi és az ormosi bányüzemekhez osztották át.

az akna víz alá kerülése miatt naponta több mint hetven va- gon szén esett ki a termelésből. ezt a mennyiséget a borsodi szénbányák többi bányüzemének fokozott termelésével pótolják./mti/

--

bb.31. építőanyagipari aktivaértekezlet a termelési szerkezet fej- lesztéséről

t sb/gk/pp/p ie

1978. május 17.

főbb vonalaiban már kialakították az építőanyagipar terme- lési szerkezetének hosszú távu, 1990-ig érvényes előzetes fejlesz- tési koncepcióját, - jelentette be kádár józsef építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes az építőanyagipari vállalatok vezetőinek szerdán, az évm-ben tartott aktivaértekezletén.

a gondos műszaki-gazdasági vizsgálatok alapján kidolgozott koncepció 39 termékcsoporthoz minősített hosszú távon is kedvező haté- konyságu, ugynevezett stratégiai terméknek. ezekből hat - a falburkoló csempe, a herendi porcelán, a majolikaáru, az élelmiszer- ipari konzerv- és egyéb csomagolóüveg, a gyógy-és vegyszeres üveg, valamint a csiszolt üvegtüskés és egyéb diszmiáru -jelenleg is versenyképes. a múlt évben e termékek adták az ágazati termelésé- nek 12 százalékát. a többi stratégiai árucsoportnál a gyártmány- és gyártáskorszerűsítés következetes fejlesztésével elérhető a versenyképesség.

alapvetően a lakosság és az építőipar anyagellátásának javítását kell szolgálni a termelési szerkezet fejlesztésével is. vagyis több olyan termékre van szükség, amely segíti az építés- iparosítás gyorsabb ütemű fejlesztését, az építés munkaigényessé- gének csökkentését.

/folyt köv./  
15.40/p

-27-

16<sup>00</sup>

16<sup>00</sup>

bb.31./ építőanyagipari.....folyt/p

a népgazdaság termelési strukturájának korszerűsítéséhez járulhat hozzá az építőanyagipar olyan új termékekkel, amelyeknek gyártása és beépítése csökkenti az energiafelhasználást, az épületek fűtésénél ugyanis jelentős megtakarítás érhető el a jelenleginél jobb minőségű hőszigetelő anyagokkal. ugyanakkor az építőanyagok égetési technológiáinak korszerűsítése is fontos, mert ez az ágazat rendkívül energiaigényes, az ország energiafogyasztásának 6 százalékát használja fel.

a termelési szerkezet fejlesztése érdekében az évm-nek az eddiginél több kezdeményezéssel kell ösztönöznie a vállalatokat. többet kell tenni a vállalati kezdeményezések összehangolásáért, az ágazatközi együttműködéshez szükséges fejlesztések megvalósításáért. támogatni kell a vállalatokat abban is, hogy külföldi licencek, know-how-k megvásárlásával s az eddiginél gyorsabb alkalmazásával siettesse a műszaki fejlesztést. a minisztérium segítségével a vállalatoknak ez év októberéig kell befejezniük a termelési szerkezet gazdaságosságát minősítő értékelemző számításokat, amelyek alapján kidolgozhatják a fejlesztés hosszú távu stratégiai tervét.

a tanácskozáson több felszólaló számolt be vállalatának legfontosabb fejlesztési elképzeléseiről. sárközi dezső, a finomkerámiaipari művek vezérigazgatója arra mutatott rá, hogy tökéletes piaci kapcsolataikban komplexen vizsgálják az exportfejlesztés és a tökéletes importanyag-megtakarítás lehetőségeit, mert az a céljuk, hogy tovább javítsák a kivitel és a behozatal aktív egyenlegét. andrasovszki györgy, a téglá-és cserépipari tröszt vezérigazgatója elmondotta, hogy terveik szerint 1990-ig befejezik az iparág korszerűsítését, újabb modern üzemekkel váltják fel az elavult, régi gyárakat, s így a termelési hatékonyságot, a dolgozók munkakörülményeit, a termékek minőségét is jelentősen javítják. szokup lajos, az üvegipari művek vezérigazgatója a többi között arról beszélt, hogy a feldolgozás műszaki színvonalának növelésével javítják sok termékük, elsősorban a síküvegek versenyképességét. a dolgozott síküveg értéke ugyanis négyszer-öt-ször annyi, mintha csak pusztán üvegtáblákat értékesítenének. ezért növelik az üvegajtók, az üvegportálok, a hőszigetelő üvegek termelésének arányát.

az aktív értekezleten elhangzott beszámoló és vita anyagának felhasználásával a vállalatok vezetői a dolgozók széles körével megbeszélnek az üzemi, munkahelyi feladatokat, amelyeknek teljesítése szükséges a termelési szerkezetének korszerűsítéséhez, a hosszú távu stratégiai célok kialakításához./mti/

16.00/p

-.-  
-28-

16<sup>15</sup>

bb 32. észak-magyarországi üvegművesség - kiállítás karcagon

end/ny kz ie

1978 május 17.

az észak-magyarországi muzeumok feltveörzött kincseiből, a táj régi üveghutáinak szépmivű termékeiből nyílt szerdán kiállítás a karcagi györffy istván nagykun muzeumban. a kiállítás felvonultatja az ősi kézműves mesterek gazdag diszítésű készítményeit, a kancsókat, a butéliákat, a poharakat, a bokályokat és más olyan üvegtárgyakat, amelyeket az ipartörténet mellett a néprajztudomány és a művészettörténet is számon tart.

a kiállítás képei, tárgyai érzékeltetik, hogy az üvegművesség már a középkorban virágzott az észak-magyar tájakon, a bükk, a parádi és a regéci népi üveghuták pedig egészen a xx. század elejéig működtek./mti/

-.-

bb 33. ötezerkétszáz idős emberről gondoskodnak, terjed a házi gondozás - a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

zsi/ny kz ie

1978 május 17.

közügyé vált fejér megyében az egyedüálló, idős emberek gondozása. a vöröskereszt, a hazafias népfront és a kisz helyi aktivistáinak segítségével a tanácsok családi napközi otthonokat rendeztek be és megbeszerte megszervezték az idős emberek házi szociális gondozását is. jelenleg 5200 magányos öreg segélyezéséről, területi ellátásáról gondoskodnak a tanácsok - állapította meg szerdai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. évente 10.5 millió forintot fordítanak az öregek segélyezésére. öregek napközi otthona jelenleg 25 településen működik, s ezekben összesen hatszáz idős ember kap főtt ételt és talál magának tartalmas időtöltést, társaságot. 1978-ben további négy községben nyitnak napközit az öregek számára. az idős emberek fejér megyei napközi otthonának specializációja, hogy a szokásos társasjátékokon, rádión, televízió kivül fafaragó, vagy más kézimunka foglalkoztatást is szerveznek. az etyeki és a fehérvárcsurgói napköziben például szőnyegszövést tanultak és termékeik értékesítéséből jövedelemhez is jutnak az öregek.  
/folyt köv/ -29-  
16.30/ny

16<sup>20</sup>

bb 33. / ötezerkétszáz...folyt/ny

a területi szociális ellátás kiterjedt társadalmi aktívahálózával rendelkezik fejér megyében. a beteg, idős emberek házi gondozását is mind több községben szervezik meg, és ezt a szép, áldozatos munkát már 27 főfoglalkozású gondozónő és csaknem 500 társadalmi aktivista végzi. a gondoskodás nem csupán a háztartási munkák és a bevásárlás ellátásából áll, kiterjed a rendszeres orvosi felügyeletre, ápolásra, és az egyéni foglalkozás számos formájára is. a házi gondozás nagy előnye az intézetivel szemben, hogy az idős emberek nem szakadnak ki megszokott környezetükből; ma már az intézeti lakkókkal csaknem megegyező számú, 827 idős mebert saját otthonában gondoznak./mti/

-.-

bb 14. / emil wojtaszek....2.folyt/ny

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán a központi bizottság székházában fogadta emil wojtaszeket.

lázár györgy, a minisztertanács elnöke ugyancsak szerdán fogadta a lengyel külügyminisztert.

a szívélyes hangulatu, baráti találkozáson jelen volt puja frigyes, garamvölgyi józsef, valamint tadeusz pietrzak./mti/

-.-

bb 34. az olasz nagykövet bemutatkozó látogatása

k/s/ny bc 1e

1978 május 17.

lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta dr. giulio bilancioni-t, az olasz köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét./mti/

-.  
-30-

16.05/ny

1625

bb.35. ülésezett a vit magyar nemzeti előkészítő bizottsága

k zfné/bc/p 1e

1978. május 17.

a xi. világifjusági és diáktalálkozó magyar nemzeti előkészítő bizottsága szerdán maróthy lászlónak, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága első titkárának, az előkészítő bizottság elnökének vezetésével ülést tartott. a bizottság megvitatta és a kisz központi bizottságának elfogadásra javasolta a xi. vit-en résztvevő magyar delegáció feladataira és összetételére tett javaslatot./mti/

-.-

bb.36. geofizikusok vándorgyűlése pécsen - téma: a dél-dunántúli kutatások

han/ st/p 1e

1978. május 17-.

a déldunántúlon található hazánk feketeszén- és uránvagyona, perspektivikus olajkészleteink jelentős része. ezért e térségben igen nagy a geofizikai kutatások jelentősége, annál is inkább, mert a mai ismeretek szerint a kiaknázható képződmények nagy mélységben vannak. az urán- és feketeszénbányászat művelési mélysége eléri, sőt meghaladja a föld felszínétől számított ezer métert. jelenleg a gazdaságosan művelhető rétegeket a mecseki bányászatban már 1500 méter mélységig tartják számon, de tudják, hogy még ez sem a végső határ. ennél is nagyobb mélységek be kell hatolni például a zalai olajmezőkn.

a kérdés népgazdasági jelentőségéről tanuskodik, hogy a déldunántúli geofizikai kutatásokat választotta témájául a 10. geofizikai vándorgyűlés, amely szerdán pécsen, a mecseki ércbányák központjában kezdte meg kétnapos programját több mint kétszáz szakember részvételével. tizenhárom előadás foglalkozik a kutatási módszerekkel és eredményekkel, különös tekintettel a hasznosítható ásványi nyersanyagokra. a jövőt illetően a geofizikai tevékenység fő feladatai a déldunántúlon: a nagyobb mélységek megbízható kutatása, a magas hőmérséklet okozta problémák leküzdése, a szenek és ércek minőségének gyors mintavétel útján történő meghatározása és a bányaveszélyek leküzdésének elősegítése.

a vándorgyűlés második napján a szentlőrinci szerkezetkutató furással és környezetének földtani felépítésével a helyszínen ismerkednek meg a geofizikusok./mti/

-.-

16.15/p

-31-

1630

bb.38. a magyar-szovjet baráti társaság

k da/p bc ie

1978. május 17.

küldöttsége regős gábor titkár vezetésével szerdán berlinbe utazott a német-szovjet baráti társaság május 19-20-án tartandó kongresszusára./mti/

-.-

bb.39. megkezdődtek a bnv-n az üzleti tárgyalások

kg/gk/p sl ie

1978. május 17.

már a **nyitás** utáni első órákban több ezer látogatót fogadott a vásárváros. a szakmai rendezvények is megkezdődtek, bár az első hivatalos szakmai nap csütörtökön lesz. elsőként a magyar gépjárműipar és a mogürt külkereskedelmi vállalat vezetői tartottak közös sajtótájékoztatót. mint elmondták, a hazai gépipari termelés 20 százalékát adja a közúti járműgyártás. mind a hazai, mind a külföldi piacon rendszeresen új termékekkel jelentkezik, ezt tükrözi az idei bnv is. az újdonságok között látható a csehszlovák kooperációban készülő ikarus miniautóbusz, valamint a svéd alvázra épülő emeltszintű luxusbusz. a szerviz- és garázsberendezéseket gyártó vállalatok ezúttal a korrózióvédelmi felszereléseket hozták a bnv-re. a tájékoztatón bejelentették azt is, hogy már előrehaladott stádiumban van az új autóbuszcsalád terveinek kidolgozása, szovjet intézetekkel közösen.

a vásár megnyitásával egyidőben megteltek a tárgyalók, megkezdődtek az üzleti tárgyalások. a volán tröszt egy svájci céggel tárgyal forgalomirányító műanyagkabinok importjáról. a külkereskedelmi vállalatok egyebek között villamoskocsik vasúti szerelvények és vagonok behozataláról és kölcsönös műszer-szállításokról kezdtek megbeszéléseket külföldi partnereikkel.

csütörtök délelőtt csak szakemberek látogathatják a bnv-t, az első szakmai napon több híradástechnikai vállalat tart bemutatókat, ismertetőket. várható, hogy sor kerül az első üzletkötésekre is. délután 14 órától ismét a nagyközönségé lesz a vásárváros./mti/

16.28/p

16.40  
17.05

-.  
-32-

bb 37. magyar- lengyel együttműködés az agrárkutatásban

bam/mné/ny st ie

1978 május 17.

rendszeresen egyeztetik kutatási programjaikat a magyar és a lengyel agrártudományi szakemberek, s kölcsönösen **tájékozt**atják egymást a legfrissebb vizsgálatok tapasztalatairól. együttműködésük mindkét országban elősegíti a tudományos eredmények minél gyorsabb gyakorlati alkalmazását, s lehetővé teszi a párhuzamos kutatások elkerülését. ezt a közös törekvést célozta a gödöllői agrártudományi egyetem szerdán véget ért kétnapos kollokvium, amelyen a gépészmérnöki kar mechnaika tanszékének és a lengyel tudományos akadémia lublini agrófizikai intézetének vezetői és munkatársai vettek részt.

az immár harmadik alkalommal megrendezett tudományos eszmecsere a kutatók ezúttal a mezőgazdasági anyagok mechanikai tulajdonságainak vizsgálati tapasztalatairól számoltak be. a mechnika tanszék kutatói egyebek között ismertették az általuk kifejlesztett szilárdságvizsgáló műszereket és módszereket, amelyeket új mezőgazdasági gépek prototípusainak méréseinek alkalmaznak./mti/

-.-

bb 40. bolgár testvérmegyei küldöttség vasban

szel/ny st ie

1978 május 17.

razgrad megyéből, vas megye bolgár testvérterületéről érkezett szerdán küldöttség szombathelyre. az anasztasz boncsev megyei tanácselnök által vezetett delegáció hat napig tanulmányozza a vezető szervek munkáját, ellátogat ipari és mezőgazdasági üzemekbe, kereskedelmi vállalatokhoz és áruházakba. a vendégeket szerdán fogadta horváth miklós, a megyei pártbizottság első titkára./mti/

-.-

16.40/ny

17.05  
17.05

-33-

bb. 41. unido konferencia budapesten

zfné/p sl ie

1978. május 17.

az egyesült nemzetek iparfejlesztési szervezete, az unido és a magyar kereskedelmi kamara 13 afrikai, illetve ázsiai ország gazdasági vezetőinek részvételével beruházás -elősegítő konferenciát nyitott meg szerdán a kamara székházában. a résztvevők előadásokat hallgatnak meg, ezenkívül kétoldalu tárgyalásokat folytatnak 32 magyar külkereskedelmi és iparvállalattal, intézménnyel. további 21 magyar szerv is felveszi a kapcsolatot a küldöttekkel.

a budapesti nemzetközi vásáron rendelkezésre bocsájtott tárgyalótermekben további megbeszélésekre is lehetőségük van a konferencia résztvevőinek. a sz. couto, india nehézipari miniszterhelyettese a szerdai megnyitón utalt a már kialakult és igen kedvező magyar-indiai kooperációs kapcsolatokra. /mti/

-. -

bb.42. elutazott a csehszlovák állami bank elnöke

sl/gg/p ie

1978. május 17.

szerdán elutazott svatopluk potac, a csehszlovák állami bank elnöke, aki timár mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének meghívására tartózkodott budapesten. tárgyalásokat folytattak a két bank kapcsolatának fejlesztéséről és nemzetközi pénzügyi kérdésekről. a vendéget fogadta aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese és faluvégi lajos pénzügyminiszter is. /mti/

-. -

bb.43. kaszálják a lucernát fejr megyében

dáv/p kz ie

1978. május 17.

a kedvezőtlen tavaszi időjárás miatt csak közepes termés-  
sel-hektáronként 25 mázsával -fizetnek az első kaszálásnál a  
lucernatáblák a fejr megyei állami gazdaságokban. éppen ezért a  
szálastakarmány minőségének a megóvása kiemelt feladat a nagy-  
üzemekben, hiszen a nagyértékű állatállomány takarmányozásához  
kifogástalan minőségű széna szükséges.

/folyt köv./  
16.48/p

17.10

-34-

bb.43./kaszálják .....folyt/p

a 3500 hektárnyi lucernából eddig 1500 hektár termését takarították be a megye állami gazdaságai. arra törekednek, hogy a levágott lucerna 24- 48 órán belül a szárítóba kerüljön. a tapasztalatok szerint ugyanis, ha ennél hosszabb ideig hagyják a renden, a levágott szálak megszürkülnek, elvesztik értékes karotintartalmuk egy részét. nagy gondot fordítanak a megye állami gazdaságai a takarmány szárítására. hideglevegős szárítóberendezéssel már minden nagyüzem rendelkezik, de egyre inkább tért hódít a meleglevegős szárítás is. ennek az az előnye, hogy a hideglevegős szárítótnál izletesebb, értékeesebb szénát tudnak nyerni. a móri állami gazdaságban már öt meleglevegős szárítóberendezés működik, s a tervek szerint hamarosan újabb gazdaságokban építenek fel hasonló berendezéseket. a betakarított, kazalba rakott széna megóvására különösen ügyelnek a gazdaságok. agárdon és enyingen már fedett színekben tárolják a szénát, de a kazlak minden nagyüzemben fóliával borítva várják megbontásukat. /mti/

-. -

bb.44. óránként 1200 maxidoboz -uj automata töltőgép a tiszamenti vegyiművekben

end/kz/p ie

1978. május 17.

uj automata töltőgép kipróbálását kezdték meg szerdán a szolnoki tiszamenti vegyiművek mosószergyárában. a korszerű svájci gyártmányu gép, teljes üzem esetén óránként 1200 ugynevezett maxidobozt képes megtölteni. az uj berendezést olasz palettázó automata egészíti ki. ez raklapos módszerrel biztosítja a dobozok gyors gépi mozgatását. a fejlesztéssel a gyárban megszűnik a nagydobozok kézi töltése, és a csomagolás szebb, esztétikusabb lesz. /mti/

-. -

bb.45. magyar-ndk baráti találkozó mezőtárkányban

kov./st/p ie

1978. május 17.

a heves megyei mezőtárkány községben magyar-ndk baráti találkozót rendeztek szerdán, a békehónap jegyében. a művelődési házban rendezett barátsági gyűlésen günter raboldt, az ndk budapesti nagykövetségének titkára méltatta a két nép kapcsolatát, együttműködésének eredményeit, ismertette a német demokratikus köztársaság fejlődését. /mti/

-. -  
-35-

17.15/p

17.15

felhasználható : 18 órától

bb.46. rácz aladár emlékhangverseny

end/p kz ie

1978. május 17.

rác aladár, a jászság szülőttére emlékeztek szerdán jászberényben a xii. székely mihály zenei napok keretében. a jászberényi palotásy jános zeneiskolában megkoszorúzták a világhírű cimbalomművész emléktábláját és méltatták művészi munkásságát. az esti emlékhangversenyen gerencsér ferenc és szalai józsef cimbalomművész szólaltatta meg a művész több szerzeményét.  
/mti/

felhasználható : 19 órától

bb.47. ránki dezső zongoraestje sopronban

mzs/st/p ie

1978. május 17.

ránki dezső kossuth-díjas zongoraművész szerdán hangversenyt adott sopronban, a liszt ferenc művelődési központban. a szólóhangverseny műsorán bartók: mikrokozmosz és chopin: huszonnégy preludes című műve szerepelt.  
/mti/

bb.48. két-két opera-és balett-bemutató, új bérletsorozatok az operaház következő évadjában

t mir/gg/bc/p ie

1978. május 17.

négy bemutatót - két opera-és két balett-premier- láthat az 1978-79-es évadban az operaház és az erkel színház közönsége - jelentette be lukács miklós igazgató az állami operaház szerdai sajtótájékoztatóján.

a társulat új, 95. évadját az operaházban a kékszakállu herceg vára, a fából faragott királyfi és a csodálatos mandarin című bartók művek előadásával szeptember 19-én, az erkel színházban pedig a bank bánnal szeptember 20-án nyitják meg. az első bemutató: balassa sándornak wolfgang borchert műve nyomán, komponált, „az ajtón kívül”, című operája. a rádióban már elhangzott mű bemutatója október 20-án és 22-én lesz. a következő újdonságra januárban az erkel színházban kerül sor. fodor antal koreográfiájával adják elő vivaldi, - edgar warese- és orff egyfelvonásosait.

/folyt köv./  
17.30/p

-36-

1740

bb.48./ két-két.....folyt/p

a másik opera bemutató színhelye az erkel színház lesz: március 17-én és 20-án janacek „a ravasz rókácska”, című operáját viszik színre. az évad utolsó bemutatóján ismét a balett-együttes mutatkozik be, glazunov, schönberg és sztravinszkij egyfelvonásosaival.

két felújítás is szerepel az új évad műsorán. donizetti „szerelmi bájtal”, című operáját decemberben viszik színre az erkel színházban. a másik felújított mű mozart „così fan tutte”, című operája lesz.

az új szezonban - a hagyományokhoz hiven - jónéhány világhírű külföldi művész - közöttük irina arhipova, a moszkvai nagy színház énekesnője, berit lindholm svéd wagnerénekesnő, christiane eda-pierre, a párizsi nagyopera tagja vendégszereplésére számítanak. a vendégtáncosok sorában többek között irina kolpakova szovjet, merle park angol, és michel denard francia művész látogat budapestre.

hosszu idő után módosítják a bérlet-rendszert: hagyományos operaházi és erkel színházi előadásokat magukban foglaló kombinált bérletek az eddigi 10-10 helyett 3-8 előadásra szólnak majd. a változtatásra elsősorban azért kerül sor, mert - bár a bérleti rendezvényekre mindig minden jegy elkel - ezeken az előadásokon jónéhány hely üresen maradt. egyes bérlettulajdonosok ugyanis csak bizonyos, őket érdeklő műsorokat néznek meg. a változtatás nyomán 5-6 ezerrel többen válhatnak majd bérletet és növekszik a bérletszünetes előadások száma is.

ugyanakkor új bérletsorozatok - két operaházi, két erkel színházi és két kombinált bérletet - is indítanak. az egyik műsorán ciklus-jellegű programok keretében mozart, wagner, és verdi operákat mutatnak be. a másik - palló imréről elnevezett - bérlet tulajdonosai az évad bemutatóit és felújításait nézhetik meg. a harangozó gyuláról elnevezett új bérlet pedig balett-előadásokra szól. az új bérletsorozatok előadásait az eddigi gyakorlattól eltérően nem a hét meghatározott napjain, hanem változó napokon tartják. a hagyományos és az új bérletek mellett továbbra is megmarad a székely mihály bemutató bérlet és - immár 18. alkalommal - ismét kiadják a vasutas-bérletet is.

a bérleti kedvezmények továbbra is változatlanok. a bérletek árusítását május 22-én kezdik meg. június 5-ig először a régi bérlettulajdonosok igényeit elégítik ki, az új bérletek pedig június 12-től válthatják meg bérleteiket.

/folyt köv./  
17.45/p

-37-

1745

bb.48./ két-két.....2.folyt/p

a sajtótájékoztatón szirtes györgy igazgatóhelyettes számolt be az operaház rekonstrukciójának terveiről. elmondotta, hogy a munkát előreláthatólag 1981-ben kezdik meg és több évig tart majd. erre az időre az operaház szerepét teljes egészében az erkel színház veszi át, s olyan elképzelésük is van, hogy a társulat tagjainak rendszeres foglalkoztatására további, átmeneti előadási lehetőséget, helyet biztosítsanak. szeretnék, ha a művészek az intézmény fennállásának 100 éves jubileumát - 1984-ben már az operaház újjávarázsolt, megfiatalodott épületében ünnepelhetnék meg./mti/

-.-

bb.49. usztyinov marsall fejr megyében

t km/cs/bc/p ie

1978. május 17.

a dmitrij usztyinov marsall, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a szovjetunió honvédelmi minisztere vezette katonai küldöttség szerdán fejr megyébe látogatott. részt vett a látogatáson czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, valamint vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is.

a vendégek felkeresték a videoton gyárat, ahol tájékoztatták őket a vállalat munkájáról, a technológiai és a fejlesztési törekvéseiről, a dolgozók életkörülményeiről papp istván vezérigazgató elmondotta, hogy a videoton a iv. ötéves tervben elért csaknem 19 milliárd forintos termelési értékével szemben a mostani ötéves tervben 36 milliárd forint értékű terméket állít elő. ennek 67 százalékát exportálják, jelentős részét a szovjetunióba.

usztyinov marsall és a delegáció tagjai megtekintettek több gyáregységet, és szívélyesen elbeszélgettek az őket baráti érzéssel fogadó munkásokkal, technikusokkal, mérnökökkel.

ezt követően a küldöttség a lajoskomáromi győzelem mezőgazdasági termelőszövetkezetet kereste fel. a látogatáson részt vett fedot krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjev déli hadseregcsoporthoz parancsnoka is. grószl pál elnök a gazdaság korszerű termelési módszereiről, a szövetkezeti tagság tevékenységéről, munkasikereiről tájékoztatta a vendégeket, akik ezt követően megtekintettek a szövetkezet több üzemegységét, ellátogattak stiedl pál szövetkezeti tag otthonába, s megnézték háztáji gazdaságát.

/folyt köv./  
17.55/p

-38-

1805

bb.49./ usztyinov.....folyt/p

a szovjetunió honvédelmi minisztere mind a videotonban, mind a termelőszövetkezetben elismeréssel szólt a látottakról, majd átadta a dolgozóknak leonyid iljics brezsnjevnek, az szkp központi bizottsága főtitkárának, a legfelsőbb tanács elnöksége elnökének elvtársi üdvözlését és jókívánságait./mti/

-.-

bb.55. kádár jános fogadta a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői katonai tanácsának tagjait

t-don/pá/p bc ie

1978. május 17.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára szerda délután a kb székházában fogadta a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői katonai tanácsának tagjait, és viktor kulikovot, a szovjetunió marsallját, az egyesített fegyveres erők főparancsnokát. a szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott találkozón részt vett lázár györgy, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnöke és czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter./mti/

-.-

bb.50. venéczi jános,

k/gg/p bc/p ie

1978. május 17.

a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának titkára hazaérkezett genfből, ahol az mszmp képviselőjében részt vett a svájci munkáspárt xi. kongresszusán./mti/

-.-

bb.51. dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter,

pá/p bc ie

1978. május 17.

hazaérkezett genfből, ahol részt vett az egészségügyi világszervezet idei közgyűlésén. a magyar küldöttség vezetését dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár vette át./mti/

-.-

18.05/p

-39-

1830

bb.52. előadás a magyar-bajor gazdasági kapcsolatokról

gg/pp/p ie

1978. május 17.

anton jaumann bajor gazdasági és közlekedési állam-  
miniszter szerdán a magyar kereskedelmi kamara székházában mű-  
szaki-gazdasági tájékoztatót tartott a magyar-bajor gazdasági  
kapcsolatokról, magyar gazdasági szakértők és a két ország kö-  
zötti kapcsolatokban érdekelt vállalatok vezetői számára./mti/  
--

bb.53. Leszerelési fórum a székesfehérvári járműjavítóban

zsi/kz/p ie

1978. május 17.

Leszerelési fórumot rendeztek szerdán székesfehérváron,  
a máv járműjavítóban. részt vett és felszólalt margaréta aldo,  
a finn béketanács titkára, aki a finn békemozgalmi küldöttség  
vezetőjeként tartozkodik hazánkban. aldo asszony a finn békehar-  
cosok üdvözlését tolmácsolta a székesfehérvári járműjavító dol-  
gozóinak, majd beszámolt a finn békeharcosok eredményes tevékeny-  
ségéről, a leszerelésért és a tömegpusztító fegyverek betiltásá-  
ért folytatott tiltakozó tömegmozgalmáról./mti/  
--

bb.54. keszthelyen ülésezett a magyar gastroenterológiai társa-  
ság

feh/p kz ie

1978. május 17.

a felnőtt korú lakosság körében regisztrált betegségek  
50 százaléka emésztőszervi eredetű- hangoztatta wittmann istván  
professzor szerdán keszthelyen, a magyar gastroenterológiai  
társaság 20. alkalommal megrendezett nagygyűlésén. ez a körül-  
mény készítette a társaság vezetőségét arra, hogy a négy napos tu-  
dományos tanácskozás központi témájának az idős korúak emésztő-  
szervi betegségeinek speciális kérdéseit javasolja. a főté-  
ma keretein belül foglalkoznak azzal a speciális problémával,  
hogy az idős ember szervezete, ellenálló-, teherbíró képes-  
sége - műtéti teherbíró képessége is- eltér a fiatalabb korosz-  
tályétól. a belgyógyászok, sebészek, röntgenesek, altató szakor-  
vosok, kórélettani szakemberek és szociológusok mondják el ez-  
zel összefüggő kutatási és gyakorlati tapasztalataikat. van  
néhány olyan betegség, amely csak idős korban jelenik meg;  
mint az öregkori gyomorfekély. számos előadásban taglalják  
ezek gyógyításának, kezelésének kérdéseit is.

/folyt köv./  
18.20/p

-40-

1835

bb.54./ /keszthelyen .....folyt/p

a magyar gastroenterológiai társaság 20. nagygyűlésére ér-  
kezett csaknem 400 szakembert - köztük hat ország testvérszer-  
vezeteinek küldötteit- szerdán délután keszthelyen, a városi szin-  
házban, varró vince professzor, a szegedi i.sz. belgyógyászati  
klinika vezetője a társaság elnöke köszöntötte. a nagygyűlés  
alkalmából számos magyar és külföldi gyár termékeiből műszer-  
és gyógyszer kiállítás nyílt keszthelyen./mti/  
--

bb.56. losonczi pál,

s/p ie

1978. május 17.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait  
v. olaf norvég királynak, norvégia nemzeti ünnepe alkalmából.  
/mti/  
--

bb.57. borsod megyei borverseny

kör/p kz ie

1978. május 17-.

a 146 „résztvevője,, volt a borsod megyei, köztük a tokaj-  
hegyaljai borok szerdán tarcalon megrendezett versenyének. a  
zsűri a benevezett borok több mint 60 százalékát díjazta.

a bíráló bizottság véleménye szerint a korábbi évekhez  
viszonyítva elsősorban a dél-borsodi borvidéken javult a borok  
kezelésének minősége. ennek eredménye mint az idei versenyen  
már több mint husz délborsodi olaszrizling, leányka és rizling-  
szilváni bor kapott aranyérmét. tokaj-hegyalja nedűi közül az  
1955-ös, az 1963-as, az 1964-es és az 1968-as évjárata aszu-  
borok kapták meg a legmagasabb elismerést./mti/  
--

bb.58. elhunyt dinnyés józsef

tr/kz/p ie

1978. május 17.

hetvenkilenc éves korában elhunyt dinnyés józsef,  
a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésű, aki 1922-től volt  
tagja a pártnak. a temetése május 20-án 15 órákor lesz a nagy-  
kátai temetőben.

az mszmp nagykátai járási  
és községi bizottsága.

/mti/  
18.35./p

--  
-41-

1850

bb.59. baselba utaztak az obt és a magyar szolidaritási bizottság képviselői

k/pá/bc/p ie

1978. május 17.

a fajgyűlölet és a faji megkülönböztetés elleni világkonferenciára szilágyi béla alelnök az országos béketanács és kende istván a magyar szolidaritási bizottság képviselőjében elutazott a béke világtanács és a svájci béketanács rendezésében május 18-21-én baselban sorra kerülő világkonferenciára, amely valamennyi kontinens békekerői küldötteinek, az ENSZ és számos nemzetközi szervezet képviselőinek részvételével társadalmi összefogást és akciókat kezdeményez a fajgyűlölet és a faji megkülönböztetés ellen. a palesztin felszabadítási szervezet, illetve a libanoni béketanács hazánkban átutazóban tartózkodott küldöttei budapestről ugyancsak elutaztak a nemzetközi békemozgalmi tanácskozásra./mti/

-.-

bb.61. felhasználható : 20 órától

befejeződött a miskolci tv-fesztivál- átadták a díjakat

kör/kz/mné/p di

1978. május 17.

a „lesz-e béke az olajfák alatt,, című műsor kapta a miskolci tv-fesztivál fődíját. a borsod megyei tanács által alapított nagydíjat a „kézben egy szív,, a miskolci városi tanács nagydíját pedig a „hogyan a lifttel mennyi baj van,, című produkció kapta.

a magyar televízió elnökének különdíjával horvát jánost, a tv munkatársát, az operatőri díjjal pedig halász mihályt jutalmazták.

a fesztivál zsűrije a riportfilm kategória díját a „tiszteleendő,, című sorozat „italia,, részének;

a dokumentumfilm kategória díját a „naplemente,, sorozat „sorbanállók,, részének;

a tudósítás-filmpublicisztika kategória díját a „zsoldosper angolában,, produkciónak;

az ismeretterjesztő kategória díját a „walesi bárdok,,;

a portréfilm kategória-díját a „házigazda: varga imre,,;

/folyt köv./  
18.44/p

-42-

18.5

bb.61. /befejeződött.....folyt/p

a hirdó kategória díját pedig a „szerelik a 750 kilovolts távvezeték,, című műsornak ítélte oda.

a magyar film és tv kritikusok zsűrije háromdíjat adott ki.

a miskolci tv fesztivál történetében ezuttal első alkalommal tíz művelődési központban tíz-tíz tagú társadalmi zsűri is véleményt mondott a versenyvetítéseken bemutatott produkciókról. a társadalmi zsűri véleménye alapján az egyes kategóriákban közönségdíjat nyert:

a riportfilm kategóriában a „lesz-e béke az olajfák alatt,,

a dokumentum filmek közül a „kanadai randevu,,

a tudósítás-filmpublicisztikában a „hadüzenet nélküli háború afrika szarván,,

az ismeretterjesztő filmek közül „a világ nyolcadik csodája,,

a portréfilmek közül „suga juli és a többiek,,

a hirdók közül pedig a „dokumentumok az ellenforradalomról,,.

a díjakat grósz károly, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője, a fesztivál zsűrijének elnöke adta át. a záróünnepségen egyébként elmondták, hogy a fesztivál az idén első alkalommal „tullépett,, miskolc határain: 38 kihelyezett eseménye volt borsod megye településeiben. a fesztiválon bemutatott produkciók vetítése mellett az alkotók eszmecserét folytattak a közönséggel. a hozzávetőleges becslések szerint a megbeszéléseken több mint tízezer vettek részt./mti/

-.-

19.00/p

-43-

18.5

bb.62. szolidaritási gyűlés a budapesti orvosegyetemen

t dg/gg/bc/p di

1978. május 17.

az emberi élet megmentésére és megszüpítésére tanítjuk, képezzük a fiatalokat, s hivatásunknál fogva fokozottan kötelességünknek érezzük, hogy felemeljük szavunkat a faji megkülönböztetés, az apartheid-rendszerek embertelensége ellen - mondta bevezetőjében antoni ferenc, a semmelweis orvostudományi egyetem rektora szerdán, az egyetem nagyváradi téri elméleti épületében rendezett szolidaritási gyűlésen. a széksorokban orvosok, a viii. kerület kórházainak, klinikáinak, rendelőinek, bölcsődéinek dolgozói, vöröskeresztes aktivisták, a társadalmi szervezetek képviselői, egészségügyi szakközépiskolások, egyetemi hallgatók leendő orvosok foglaltak helyet.

a népfront és a vöröskereszt szervezet demonstráción hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára mondott beszédet, amelyben hangsúlyozta: tiltakozunk a faji megkülönböztetés ellen, szolidaritásunkat fejezzük ki a függetlenségükért, az önálló nemzeti létükért küzdő népekkel, amelyek harcukban maguk mögött érezhetik a világ haladó közvéleményét. a magyar dolgozók mélységesen elítélik a faji megkülönböztetés minden formáját. követelik megszüntetésüket, s támogatják a faji elnyomás alatt szenvedő népek igazságos küzdelmét./mti/

-. -

bb.63. elutazott a török béketanács küldöttsége

k tr/p bc di

1978. május 17.

az országos béketanács meghívására látogatást tett hazánkban az egy éve megalakult török béketanács küldöttsége: enis coskun főtitkár és mehmed ali pestilci szenátor, zonguldak megye parlamenti képviselője, a török béketanács elnökségének tagja.

a vendégek, akiket szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára tájékoztatott hazánk politikai, gazdasági, kulturális helyzetéről a magyar népfrontmozgalom történetéről és feladatairól, megbeszélést folytattak réczei lászlóval, az országos béketanács alelnökével, sebestyén nándorné főtitkárral a két mozgalom közötti szorosabb együttműködésről. látogatást tettek a szakszervezetek országos tanácsánál, és a kulturális kapcsolatok intézeténél, fogadta őket szilbereky jeno igazságügyi miniszterhelyettes.

a küldöttség elismeréssel nyilatkozott a hazánkban folyó szocialista építőmunkáról, társadalmi rendszerünk vívmányairól, a népfront és a békemozgalom tevékenységéről.

a delegáció szerdán elutazott hazánkba./mti/

19.10/p

-. -  
-44-

1925

bb.60. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

p ie

1978. május 17.

29. fogadás a norvég nemzeti ünnep alkalmából
30. újabb szivattyukat szereltek fel
31. építőanyagipari aktivaértekezlet ;/3.jav./
32. északmagyarországi üvegművesség
33. a fejér megyei tanács vb ülése
34. az olasz nagykövet bemutatkozó látogatása
35. ülésezett a vit magyar nemzeti előkészítő bizottsága
36. geofizikusok vándorgyűlése pécsen
37. magyar-lengyel együttműködés /5.sz.jav./
38. mszb küldöttség
39. onv üzleti tárgyalások /4.sz.jav./
40. bolgár küldöttség vas megyében
41. unido konferencia
42. elutazott a csehszlovák bank elnöke
43. kaszálják a lucernát
44. új automata töltőgép
45. magyar-ndk találkozó
46. nácz aladár emlékhangverseny
47. nánki dezső zongoraestje
48. sajtótájékoztató az operában
49. usztyinov marsall fejér megyében
50. venéczi jános hazaérkezett
51. schultheisz emil hazaérkezett
52. bajor miniszter előadása
53. leszerelési fórum
54. a gastroenterológiai társaság ülése
55. kádár jános fogadta a varsói szerződés katonai tanácsának tagjait
56. üdvözlő távirat
57. borverseny borsodban
58. elhunyt dinnyés józsef
59. az obt küldöttsége
60. hírjegyzék

/mti/

-. -

19.13/p

-45-

1032

bb.64. moliére premier a dunaujvárosi bemutató-színpadon  
zsi/p kz di 1978. május 17.

a hatodik évadába lépő dunaujvárosi bemutató-színpad hét-  
főn a dunaujvárosi tanács disztermében moliére :gömböc ur című  
komédiáját vitte színre, iglódi istván rendezésében. a ritkán  
látható szatira a tizedik premierje volt dunaujváros sajátos  
kamara-társulatának. a főbb szerepeket gyulai károly, geréb ká-  
roly, papadimitru athina és a népszínház több más művésze ala-  
kitotta. a zeneszerző selmeczi györgy .a bemutató előadást köve-  
tően még három estén játsszák dunaujvárosban moliére darabját,  
majd a nyár folyamán, fejér megye több településén és a fővá-  
rosban is előadják./mti/

--

bb.65. időjárásjelentés

pá/p di kissé melegszik az idő 1978. május 17.

várható időjárás csütörtök estig: főként nappali felhő-  
képződés, elszórtan zápor, zivatar várható. a gyenge, változó irá-  
nyú szél a zivatar idején átmenetileg megélénkül. a legmagasabb  
nappali hőmérséklet 19-23 fok között lesz./mti/

--

bb 66. vezetékszakadás a köruton

i dg/pá/ny di 1978 május 17.

anyagelhasználódás miatt leszakadt a villamosvezeték  
szerdán délután háromnegyed 4-kor a józsef körut és a csep-  
regi utca kereszteződésében. a villamosközlekedésben emiatt  
18 perces zavar keletkezett, a 4-es és a 6-os villamosok csak a  
népszínház utca és a margit-híd pesti hídfője között közleked-  
tek, a népszínház utca és a lágymányos, illetve a mórlicz zsigmond  
körtér között az utasokat villamospótló autóbuszokkal szállí-  
tották./mti/

19.40/ny

--  
-46-

1958

bb.67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978.  
május 17-én 18 órától zárásig

61. miskolci tv-fesztivál befejezése
62. szolidaritási gyűlés
63. elutazott a török béketanács
64. moliére premier
65. időjárásjelentés
66. vezetékszakadás
67. hírjegyzék.

/mti/ --

21.45/p -47-

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre  
szerkesztette: halasi györgy  
izsák erika